

INTRONIZÁCIA  
**SVÄTÉHO PÍSMĀ**  
V DOMÁCNOSTI



ZOSTAVIL: FRANTIŠEK TRSTENSKÝ  
FARÁR A DEKAN V KEŽMARKU





Farebné logo predstavuje cestu učeníkov do dediny Emmaus, keď sa k nim priblížil vzkriesený Ježiš. V ľavej ruke drží zvitok, čo symbol Svätého písma, ktoré našlo v jeho osobe svoje naplnenie.

Po jeho boku sú dvaja učeníci: Kleopas, ktorého meno výslovne spomína evanjelista Lukáš, a – podľa niektorých exegétov – manželka Mária. Tváre oboch sú obrátené ku Kristovi. Kleopas drží v ruke palicu, znamenie púte. Mária, ukazuje jednou rukou nahor zatiaľ čo druhou akoby sa dotýkala Pána, čím potvrdzuje, že splnil starodávne sľuby a je živým Slovom, ktoré sa má ohlasovať svetu. Kleopas voľnou rukou ukazuje cestu, na ktorú sa musia všetci učeníci vydať, aby priniesli dobrú zvesť všetkým. Hviezda, symbol evanjelizácie a obraz „večného svetla“, vedie ich cestu a ukazuje im jej smer.

Všetky tri postavy sú v pohybe. Ohlasovanie zmŕtvychvstalého Krista môžu len tí, ktorí sú „dynamickí“ a pripravení nachádzať vždy nové spôsoby, ako hovoriť, aby sa Sväté písmo mohlo stať živým sprievodcom života Cirkvi a ľudu. Nedeľu Božieho slova ustanovil pápež František apoštolským listom *Aperuit illis* 30. 9. 2019.

## 1. PRÍPRAVA

Pripravte si v domácnosti stolík alebo poličku, na ktorú dáte čistý obrus, sviečku, kríž, prípadne kvety a podstavec, na ktorý položíte knihu Svätého písma. Toto miesto môže slúžiť na pravidelné čítanie Svätého písma počas celého roka. Písmeno „P“ označuje toho, kto pobožnosť vedie. Písmeno „S“ označuje spoločné odpovede všetkých.

## 2. PROCESIA

Celý obrad nech sa začne pred dverami izby, kde sa zhromaždí celá rodina. Jeden člen rodiny drží Sväté písmo úctivo zdvihnuté pred sebou vo výške hrude a pomaly kráča k stolíku. Ostatní idú za ním, alebo čakajú už v izbe. Medzitým ten, kto vedie pobožnosť, číta litánie.

## 3. LITÁNIE

**P:** Volajme spoločne: Príď, Pane Ježišu! **S: Príď, Pane Ježišu!**

**P:** Pane Ježišu Kriste, ty si Slovo Otca. **S: Príď, Pane Ježišu!**

**P:** Stal si sa jedným z nás, aby si nám hovoril o láske Otca.

**S: Príď, Pane Ježišu!**

**P:** Si svetlo, ktoré svieti vo tmách. **S: Príď, Pane Ježišu!**

**P:** Zachraňuješ nás od strachu a lámeš okovy hriechu a smrti. **S: Príď, Pane Ježišu!**

**P:** Prichádzaš, aby si viedol naše kroky a priviedol nás k Otcovi. **S: Príď, Pane Ježišu!**

**P:** Ty si Slovo večného života. **S: Príď, Pane Ježišu!**

**P:** Napĺňáš nás svojím Duchom Svätým. **S: Príď, Pane Ježišu!**

## 4. INTRONIZÁCIA SVÄTÉHO PÍSMO:

Sväté písmo sa položí otvorené na stolík, zažne sa svieca a každý z členov rodiny sa pred ním hlboko ukloní.

## 5. PREŽEHNANIE A ÚVOD

**P:** V mene Otca i Syna i Ducha Svätého. **S:** Amen.

**P:** Nebeský Otče, tvoje Slovo je pravým svetlom pre naše kroky, radosť a pokoj v našich srdciach; daj, aby sme osvietení tvojím Duchom Svätým otvorili naše mysle a srdcia ako to urobili emauzskí učenici a privítali so živou vierou tvoje Slovo, tvojho Syna a nášho Pána Ježiša Krista, ktorý s tebou žije a kraľuje v jednote Ducha Svätého po všetky veky. **S:** Amen.

## 6. ČÍTANIE SVÄTÉHO PÍSM A (niekto z členov rodiny)

Čítanie z listu svätého apoštola Pavla Kolosanom (3, 12 - 15)  
Ako Boží vyvolenci, svätí a milovaní, oblečte si hlboké milosrdenstvo, láskavosť, pokoru, miernosť a trpezlivosť. Znášajte sa navzájom a odpúšťajte si, ak by mal niekto niečo proti druhému. Ako Pán odpustil vám, tak aj vy! Ale nad všetko toto majte lásku, ktorá je zväzkom dokonalosti! A vo vašich srdciach nech vládne Kristov pokoj. Počuli sme Božie slovo. **S:** Bohu vďaka.

## 7. PROSBY

**P:** Slovo Božie, ktoré si stvorilo svet i človeka.

**S:** Daj nám vedieť, ako ťa máme nasledovať.

**P:** Slovo Božie, ktoré si nám vždy nablízku.

**S:** Daj nám vedieť, ako ťa nasledovať.

**P:** Slovo Božie, ktoré nám prinášaš odpustenie, daj nám vedieť, ako ťa máme nasledovať.

**P:** Slovo Božie, ktoré nás miluješ a prijímaš.

**S:** Daj nám vedieť, ako ťa máme nasledovať.

**P:** Slovo Božie, ktoré víťazíš nad všetkým zlom.

**S:** Daj nám vedieť, ako ťa máme nasledovať

## 8. MODLITBA PÁNA

**P:** Teraz sa obráťme na nášho nebeského Otca modlitbou, ktorú nás naučil Ježiš Kristus, Boží Syn a večné Slovo Otca.

**S:** Otče náš ...

## 9. MODLITBA

(jeden sa predmodlieva a ostatní opakujú po ňom verš po verši)

Sľubujeme,

že budeme zachovávať Božie slovo.

Budeme ho čítať a uvažovať o ňom ako Božia rodina.

Budeme z neho čerpať inšpiráciu pre naše rozhodnutia,

silu pre našu prácu,

a útechu v utrpení.

Ježišu, pomôž nám,

aby sme boli verní svojmu sľubu,

lebo ty žiješ a kraluješ na veky vekov. Amen.

## 10. ZAKONČENIE

**P:** Dajte si znak pokoja. **S:** Pokoj a bratská láska nech je medzi nami.



## MODLITBA PRED ČÍTANÍM SVÄTÉHO PÍSMÁ

Nebeský Otče, s vierou beriem do rúk Sväté písmo. Verím, že obsahuje slová, ktoré mi majú byť svetlom na životnej ceste.

Bože, Duchu Svätý, ty si vnukol svätopiscom, čo majú napísať; prosím ťa, pomáhaj mi pochopiť všetky tieto slová a daj mi silu podľa nich žiť.

Pane Ježišu, dvom emauzským učeníkom horelo srdce, keď si im vysvetľoval Písmo. Rozohrej aj moje srdce láskou k tebe, keď budem čítať Sväté písmo, a daj, nech ťa stále hlbšie poznám.

Svätí Cyril a Metod, vy ste prví preložili Sväté písmo do reči našich predkov. Vyproste mi lásku k Svätému písmu a odhodlanosť stvárňovať podľa neho celý môj život.

## MODLITBA PO ČÍTANÍ SVÄTÉHO PÍSMÁ

Bože, Duchu Svätý, ďakujem ti, že si ma viedol pri čítaní Svätého písma.

Verím, že Ježiš Kristus je PRAVDA. Posilňuj ma v tejto viere.

Verím, že Ježiš Kristus je CESTA. Pomôž mi zachovávať všetky jeho slová a nasledovať jeho príklad.

Verím, že Ježiš Kristus je ŽIVOT. Uč ma s úctou a láskou často prijímať sväté sviatosti na udržanie a zveladenie Božieho života vo mne.

Panna Mária, nech na tvoj príhovor a podľa tvojho príkladu vždy ochotne prijímam a v srdci zachovávam každé slovo, ktoré pochádza od Boha.